

ZA NVO: najpogostejša vprašanja o donacijah dela dohodnine



C N V O S
center za informiranje, sodelovanje
in razvoj nevladnih organizacij

Skozi celo leto, predvsem pa v mesecu decembru, na CNVOS dobimo veliko vprašanj o donacijah iz dela dohodnine. Naša pravna služba je pripravila odgovore na nekaj tistih najpogostejših.

1. Kje lahko preverimo, ali smo na seznamu upravičencev do donacije dela dohodnine?

Seznam upravičencev do donacij sprejme Vlada RS za vsako leto posebej in ga objavi v Uradnem listu. Vlada RS mora seznam donacij sprejeti najpozneje do 30. septembra.

Seznam upravičencev do donacij iz naslova dela dohodnine za letošnje leto je objavljen [tudi](#).

2. Letos smo pridobili status NVO v javnem interesu na področju kulture. Ali moramo posebej zaprositi za uvrstitev na seznam upravičencev do donacij?

Ne. Na seznam vas FURS uvrsti avtomatično, če ste imeli status v javnem interesu najkasneje 31. decembra preteklo leto in ste vpisani v evidenco nevladnih organizacij v javnem interesu do 30. junija tekočega leta.

Primer: Če ste status NVO v javnem interesu pridobili februarja 2023 in ste vpisani v evidenco NVO v javnem interesu, boste na seznam upravičencev uvrščeni šele v letu 2024.

3. Katere zahteve za namenitev dela dohodnine bo FURS upošteval (kdaj je skrajni rok, da upravičenci oddajo zahtevo za namenitev dela dohodnine)?

Za dodelitev sredstev dela dohodnine za leto 2023 bodo štele vse veljavne vloge zavezancev, s katerimi bo FURS razpolagal na dan 31. december 2023. Svetujemo, da vloge za namenitev dohodnine na FURS predložite pravočasno, sploh če jih pošiljate po pošti.

POZOR: Če boste obrazec za namenitev dela dohodnine izpolnjevali s pomočjo aplikacije 1 % in želite, da ga v vašem imenu na FURS posreduje CNVOS, upoštevajte, da mora CNVOS z obrazcem razpolagati najkasneje 27. decembra 2023 do 10. ure. Obrazcev, ki jih bomo prejeli kasneje, na FURS ne bomo več posredovali.

4. Kdaj lahko pričakujemo izplačila donacij dohodnine za leto 2023, ki nam jih namenijo naši člani in podporniki?

FURS bo prva izplačila donacij (ki izhajajo iz prvega svežnja izdanih informativnih izračunov dohodnine) prejemnikom nakazal do 30. septembra 2024. Drugi rok za izplačilo je 31. januar 2025.

Pri tem bo FURS upošteval vse veljavne zahteve za namenitev dela donacij, s katerimi bo razpolagal na dan 31. december 2023.

5. Ali lahko prosimo člane in druge podpornike za donacijo dohodnine, predno smo uvrščeni na seznam upravičencev?

Načeloma lahko prosite za namenitev dela dohodnine, še preden je seznam upravičencev javno objavljen, a jih pri tem opozorite, da morajo vlogo oddati po objavi seznama upravičencev do donacij. Če bo namreč FURS prejel vlogo posameznika za namenitev dohodnine, ki je bila vložena, preden je objavljen seznam, bo štela, da je zahteva neveljavna. Prav tako je treba upoštevati, da mora FURS vsako leto tudi prilagoditi seznam upravičencev v svojih bazah, tako opozarjamo, da oddaja preko eDavkov na podlagi novega seznama upravičencev ni mogoča na isti dan, kot je seznam upravičencev objavljen v Uradnem listu.

Najenostavnejša rešitev je, da podpornikom naročite, da obrazce pošljejo kar vam, da jih potem vi v pravem trenutku, torej po javni objavi seznama upravičencev, oddate na FURS.

6. Nekateri zavezanci vsako leto 1 % dohodnine namenijo naši NVO – ali morajo vsakič znova oddati novo zahtevo?

Ne, vsakoletno oddajanje vloge ni potrebno. Enkrat vložena zahteva namreč velja za nedoločen čas. Novo zahtevo zavezanec vложи zgolj, če želi svojo donacijo nameniti drugemu upravičencu kot prejšnje leto. FURS namreč upošteva zadnjo veljavno zahtevo, s katero razpolaga 31. decembra.

7. Kaj se zgodi z vlogo zavezanca, če organizacija izgubi status NVO v javnem interesu in ga čez leto ali dve ponovno pridobi?

V primeru, da se je zahteva nanašala na organizacijo, ki ni več uvrščena na seznam upravičencev do donacij, bo moral posameznik potem, ko se bo organizacija znova uvrstila na seznam upravičencev do donacij, znova vložiti zahtevo za namenitev, s katero ji bo namenil del dohodnine.

8. Posameznik je že vložil zahtevo za namenitev dela dohodnine za drugega upravičenca, vendar želi sedaj del nameniti tudi naši organizaciji. Kaj lahko stori?

V tem primeru mora posameznik na FURS nasloviti novo zahtevo za namenitev dohodnine, kjer bo 1 % razdelil med dve oziroma več organizacij. Nova zahteva posameznika velja od trenutka, ko FURS prejme novo zahtevo.

9. Kako nam lahko zavezanci namenijo del dohodnine?

Zavezanci, ki vam želijo nameniti donacijo iz dela dohodnine, lahko to storijo na več načinov:

- Zahtevo za namenitev oddajo preko [eDavkov](#)[2].
- Zahtevo za namenitev oddajo osebno ali po pošti na pristojni [finančni urad](#)[3].
- Zahtevo za namenitev oddajo prek posebnih aplikacij. Na CNVOS nevladnim organizacijam, upravičencem do donacij iz dohodnine, omogočamo, da [gradnik](#) [4] za oddajo zahteve za namenitev dela dohodnine brezplačno namestijo na svojo spletno stran.

10. Ali lahko izdelamo svoj obrazec, na katerem zavezanci podajo zahtevo za namenitev dela dohodnine?

Obrazec za namenitev dela dohodnine je predpisan obrazec, najdete ga na portalu [eDavki – obrazec Doh – Don](#)^[5]. To pomeni, da če želite uporabiti svoj obrazec, mora le ta vsebovati vse obvezne podatke, kot so: ime, naslov in davčna številka davčnega zavezanca, ime oziroma naziv in davčna številka vsakega upravičenca, ki se mu namenja del dohodnine, ter del dohodnine, ki se mu namenja.

Posameznik lahko tako nameni del dohodnine tudi prek naše aplikacije [1%](#)^[6], kjer lahko poišče NVO, obrazec izpolni, natisne, podpiše in pošlje ali odnese na FURS.

^[1]<https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2023-01-2743/sklep-o-dolocitvi-upravicencev-do-donacij-za-let-2023>

^[2]https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/PersonalPortal/CommonPages/Documents/New.aspx?formType=Doh_Don

^[3]https://www.fu.gov.si/kontakti/kontaktni_center_furs?type=%253D8b79b09613ca367322153a1a63971862%253D#c6535

^[4]<https://www.cnvos.si/enprocent/nvo/gradnik/>

^[5]https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=namenitev_dela_dohodnine_fo

^[6]<https://www.cnvos.si/enprocent/>